

«ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ И ИХ ДЕТЁНЫШИ»

ГБДОУ №37

Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

НЕВСКОГО РАЙОНА

ВОСПИТАТЕЛЬ

РОБИНА КАТЕРИНА СЕРГЕЕВНА

Цель: систематизация представлений дошкольников о домашних животных, формирование бережного отношения к животным.



Собака и щенок



Собака — помощник и друг человека. Это умное и общительное животное, хорошо поддающееся дрессировке. Служебные собаки охраняют границы, помогают задерживать преступников и спасать людей. Охотничьи собаки вместе с человеком участвуют в охоте на дикого зверя. Декоративные собаки – просто хорошие друзья, они дарят хозяину свою любовь.

Кошка и котёнок



Домашняя кошка - это небольшое млекопитающее, прирученное человеком еще 3500 лет назад.

Кошки - очень гибкие и грациозные создания. Острое зрение и тончайший слух делают их непревзойденными охотниками.

Если в доме появилась кошка, то о ней нужно заботиться. Кошку необходимо кормить, следить за её внешним видом, играть с ней и ежегодно проходить ветеринарный осмотр. Кошки могут иметь разнообразный внешний вид, отличаться характером и склонностями. Существуют кошки чистопородные, смешанной породы и непородистые.

Лошадь и жеребёнок



Лошади – животные, которые на протяжении многих веков живут рядом с человеком, помогают ему в хозяйстве и остаются добрым и верным другом.

Особенную красоту придают этим удивительным животным хвост и грива, которые могут быть совершенно разных оттенков и длинны. Хозяева очень тщательно следят и ухаживают за своими питомцами, а некоторые даже делают своим лошадкам прически.

Лошади бывают домашние и дикие. В дикой природе лошади живут группами, их называют табунами. Так им легче защищаться от нападков врагов.

А домашние - живут в домике, построенном человеком. Его называют конюшня.

Лошадиная семья состоит из мамы — лошади, папы — коня и деток — жеребят.

Обоняние и слух у лошадок развит гораздо лучше, чем у человека и даже некоторых животных. Лошади от природы очень сильны и выносливы – с легкостью преодолевают даже большие расстояния с грузом на спине.

Осёл и ослёнок



Человек приручил осла в незапамятные времена. Ослы хорошо переносят жару, поэтому в жарких странах на ослах перевозят грузы и ездят верхом. Ослы очень выносливы и могут долго обходиться без воды и пищи. Правда, у ослов есть недостаток: они очень упрямые. Недаром говорят: "Упрямый, как осел!" И если ослик решил остановиться, его очень трудно сдвинуть с места.

Осел - близкий родственник лошади, но гораздо меньше ее. У него крупная голова, длинные чуткие уши. И хвост с длинной кисточкой волос на конце. На шее у осла заметна небольшая гривка. Ноги у него тонкие с крепкими копытами. Окраска шкуры может быть и серая, и коричневая, и черная. У ослицы рождается всего один детёныш. Она заботливая мать: заботится о малыше, защищает от опасности, кормит его молоком. А осленок бегаёт рядом с мамой и, как все малыши, любит поиграть. Взрослым он становится в 3 года.

Кролик и крольчонок



Кролик - это небольшого размера пушистый зверек, происходящий от зайца. Взрослый кролик может вырастать в длину от 20 до 50 сантиметров, с одной стороны это не так уж и мало. В весе они набирают где-то от 400 грамм до 2 килограмм. Кроличий мех довольно пушистый, мягкий и теплый. В хозяйстве на фермах люди используют мех кроликов для пошива рукавиц или еще чего-то. Кролики могут быть как коричневые, так и серые. Встречаются еще виды разноцветных кроликов, но это редко. Чаще всего их окрас однотонный. От природы им достались длинные ушки, чтобы вовремя услышать приближающуюся опасность, и сильные задние лапки, чтобы суметь убежать.

Что касается еды, кролики особо не перебирают. Предпочитают кушать траву, овощи и листья, дикие и культурные злаки, иногда и корнеплоды. Любимым лакомством все же считается морковка и капуста. Кроликов небольшого размера хорошо держать в домашних условиях. Многие их используют вместо кошки или хомячка, это точно такой маленький и верный друг.

Овца и ягнёнок



Когда - то люди приручили диких горных баранов. Теперь бараном называют только самца, а самку - овцой.

Малышей называют ягнятами.

От далеких предков барану достались закрученные рога.

Со временем были выведены разные породы овец. Есть овцы с длинной густой шерстью. Из нее делают пряжу, а затем и ткани. Другие овцы дают вкусное полезное молоко. Из овечьего молока делают сыр и брынзу.

Домашняя овца уже не может жить без помощи человека, который ухаживает за ней, защищает от нападения хищников, например волков. Пастухов, которые пасут овец, называют чабаны.

Овцы не любят одиночества. И пасутся всегда в компании. Одна овечка на пастбище не пойдет. И если у кого -нибудь дома есть одна овца, пастись она будет вместе с козами, телятами и даже поросятами.

Овцы щиплют траву, объедают побеги кустарников. Овцы давно живут рядом с человеком, дружат с ним.

Свинья и поросёнок



Свинья принадлежит к млекопитающим парнокопытным семейства свиней. Домашние свиньи ведут свою родословную от диких свиней - кабанов. Считается, что свинья стала вторым после собак, домашним животным. Сегодня свиноводство развито во многих странах, на всех континентах. Выведено более 30 пород.

Домашние свиньи - многоплодные животные. Рождаются обычно от 6 до 12 поросят. Вес взрослой свиньи 250-500 кг. Иногда говорят: "Свинья всегда грязь найдет!" Это не справедливо: свинья любит чистоту не меньше кошки или собаки. Оказывается, ложась в грязную лужу, свиньи очищают свою кожу от насекомых - паразитов. Но если рядом будет чистая вода, свинья с удовольствием искупается в ней. Свинья ест почти все, что попадает "на зубок". Недаром свинью называют "всеядной". Часто свинья разрывает рылом - это ее лицо - землю в поисках корешков, червяков и жуков.

Маленькие поросята, как и все малыши, любят побегать, поиграть. Игрушками для них могут быть старые шины, резиновые мячики. Однажды поросятам дали куклу - неваляшку. И поросята играли с ней целый день

Корова и телёнок



Корова - млекопитающее отряда жвачных парнокопытных семейства полорогих. Корова относится к домашнему крупному рогатому скоту. Предок домашней коровы - дикий бык тур. Сыр, йогурт, сметана, творог... Все эти вкусные и полезные продукты и еще много других делают из молока. А молоко нам дают коровы.

Коровы и быки - это домашние животные. Живут они главным образом на фермах. У сельских жителей есть коровы в личном, домашнем хозяйстве.

Коровы пасутся на зеленом лугу, едят траву. И в их организме происходит настоящее чудо - образуется молоко. Молоко не только вкусный продукт, его используют и как лечебное средство.

А маленькие телята, веселые и любопытные, любят быть в компании. Один теленок может пристать к отаре овец, стаду коз или свиней. Телята резвятся, играют, бодаются - так они растут и набираются сил. Иногда в их играх принимают участие и взрослые коровы.

Коза и козлёнок



Предком всех домашних коз был дикий горный козел. Горные козлы жили - и сейчас живут - на скалистых, крутых горных склонах.

Когда - то охотники приносили домой пойманных козлят, выращивали их. Так и появились домашние козы.

Питаются они травой, листьями, ветками деревьев и кустов. Некоторые козы ухитряются за сочными зелеными листьями забираться даже на деревья!

В старину бывало так, что огромные стада коз вытаптывали и съедали всю растительность, все молодые побеги вокруг. В некоторых странах из - за этого исчезли все леса.

Сейчас, конечно, люди такого не допускают.

Козы дают нам очень вкусное и полезное молоко. А еще из него изготавливают сыр и брынзу.

Славится легкий теплый пух, который вычесывают из шерсти коз. Из пуха делают много нужных и красивых вещей.

Например, знаменитые оренбургские пуховые платки.

**ПЕРЕЧИСЛИ ТЕХ, КТО ИЗОБРАЖЕН НА КАРТИНКЕ.
Проведи линию от взрослых животных к детенышам.**



▲ Назови детёнышей домашних животных и покажи соответствующие рисунки.



▲ Расскажи, что ест каждое из нарисованных животных, и покажи нужные рисунки.

